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Alexandru STRATAN, 

tânăr savant și un nume răsunător în lumea academică 
 

Alexandru Stratan, doctor habilitat, profesor universitar, personalitate 
remarcabilă în domeniul ştiinţei economice, demonstrează o evoluţie pe 
cât de rapidă, pe atât de complexă şi diversificată. 

Având studii în mai multe domenii, are măiestria de a împleti 
domeniile stăpânite de Domnia sa, la o vârstă încă atât de tânără, dar cu 
rezultate remarcabile, cu un răsunet nu doar naţional, ci şi internaţional. 

Absolvent al facultății de economie a Universității Agrare de Stat din 
Moldova, specialitatea Management și al Academiei de Studii Economice 
a Moldovei, specialitatea Finanţe şi Credit, încă din acele timpuri a dat 
dovadă de perseverenţă şi capacităţi remarcabile în domeniul cercetării 
ştiinţifice, iar după studiile doctorale şi postdoctorale a avut ocazia de a 
monitoriza şi inspira propriii discipoli, fiind un bun exemplu şi model 
pentru aceştia. Dar, deoarece ţărmul cunoştinţelor este infinit, ulterior, 
Domnia sa decide să îşi perfecționeze studiile, în scurt timp, absolvește 
Academia de Administrare Publică pe lângă Preşedintele Republicii 
Moldova, specialitatea Relaţii Internaţionale. Rezultatele ştiinţifice 
obţinute în urma unei munci asidue au fost ancorate în propria teză  de 
doctor habilitat în economie cu genericul „Mecanismul funcţionării 
eficiente a sectorului agrar”, susţinută cu succes în anul 2008. Gândirea 
logică şi nivelul înalt de profesionalism, reflectate în evoluţia carierei, 
demonstrează o dată în plus, capacitatea organizatorică şi cea creativă a 
Dânsului. Activitatea de muncă a început-o încă la finele anilor ’90 în 
calitate de asistent universitar la catedra „Organizare şi planificare a 
producţiei agricole” (UASM). Ulterior, deţinând mai multe funcţii 
importante la diferite proiecte şi în cadrul diferitelor structuri 
instituţionale, printre care: Direcţia Proiecte Investiţionale, Agenţia 
Naţională pentru Atragerea Investiţiilor (Ministerul Economiei); Direcţie 
Principală licenţierea activităţilor în agricultură şi în domenii speciale. 
Domnia sa a manifestat cu excelentă şi capacităţile sale manageriale, 
inclusiv în domeniul ştiinţific. 

Începând cu anul 2004, Dl. Alexandru Stratan a început şi o carieră 
paralelă, una care implică mult asiduitate şi multa vocaţie şi talent. Munca 
de a fi profesor universitar, care ca şi celelalte activităţi i-a reuşit şi îi 
reuşeşte şi în continuare cu brio la USM, UASM, ULIM, sunt doar câteva 
dintre instituţiile în cadrul cărora Domnia sa activează în plan didactic.  

Autor al mai multor lucrări științifice prestigioase, participă la 
concursul tinerilor cercetători, devenind Laureat al Premiului Academiei 
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de Ştiinţe a Moldovei în anii 2005 și 2007. A susţinut comunicări la peste 
30 de foruri ştiinţifice naţionale şi internaţionale (România, Rusia, Belgia, 
Georgia, Franţa, Marea Britanie, Turcia, Letonia ş.a.), a participat la 
diverse stagii profesionale (Germania, SUA, Grecia, Danemarca ş.a.), a 
efectuat cercetări în cadrul diferitor proiecte ştiinţifice aplicative (TACIS, 
GEF, NATO, CSŞDT etc. În calitatea sa de  membru în colegii de redacţie 
a mai multor reviste naţionale şi internaţionale s-a manifestat de-a lungul 
anilor ca fiind foarte perseverent şi obiectiv. Participă în calitate de 
preşedinte al Comisiilor de stat pentru susţinerea examenelor de licenţă, 
referent oficial sau membru în Seminare ştiinţifice de profil şi Consilii 
ştiinţifice specializate pentru susţinerea tezelor de doctor şi doctor 
habilitat, este membru al Comisiei de experți în economie al Consiliului 
Național pentru Acreditare și Atestare. 

Alături de cele susmenţionate, Dl. A. Stratan este membru al Colegiului 
Ministerului Economiei al Republicii Moldova, Consiliului pentru statistică 
din Moldova, Consiliului de conformare al Inspectoratului Fiscal Principal de 
Stat, Consiliului de administrație al Fondului de garantare a depozitelor în 
sistemul bancar, Reprezentant plenipotenţiar al Republicii Moldova în 
Centrul Internaţional de informaţii tehnico-ştiinţifice, Reprezentant 
plenipotenţiar al Republicii Moldova în Consiliul Coordonator Interstatal al 
CSI pentru informaţii tehnico-ştiinţifice, membru al Asociaţiei „Clubul 
Economic Euroasiatic al oamenilor de ştiinţă”. 

În plan internaţional, Domnia sa are o bogată experienţă, fiind şi 
reprezentant Național al Republicii Moldova în cadrul Comitetului de 
Program Științe socio-economice și umaniste din Programul Cadru 7 al 
Uniunii Europene. 

În calitate de conducător ştiinţific a contribuit la pregătirea a 5 doctori şi 3 
doctori habilitaţi în economie. 

O altă calitate a Domniei sale este şi cariera de sportiv. Fiind sportiv de 
performanţă (candidat în maestru al sportului), campion al Republicii 
Moldova la volei seniori, a ştiut să împletească modul sănătos de viaţă cu 
cel al gândirii şi reflectării, şi i-a reuşit perfect. În funcția sa de prim-
vicepreședinte al Federaţiei de Volei din Republica Moldova şi preşedinte 
al Clubului de volei „Legenda” Chişinău (2008) s-a remarcat ca un bun 
manager şi profesionist în domeniul sportului.  

Îi urez un călduros La Mulţi Ani şi afirm cu certitudine: Mai Dă 
Doamne, asemenea personalităţi ţării noastre! 

Tudor BAJURA, 
doctor habilitat, profesor  


